

## 商务部就欧盟涉华调查等问题展开严正交涉

新华社布鲁塞尔4月10日电 中国商务部贸易救济局主要负责人10日在布鲁塞尔会见欧盟委员会官员,第一时间就欧盟对中国风力涡轮机供应商发起补贴调查以及再次发布关于中国经济存在“严重扭曲”的报告等问题进行严正交涉。

中方指出,欧盟9日宣布依据《外国补贴条例》对中国在欧盟五国的风力涡轮机供应商发起调查,这是近2个月内欧方利用该条例对中国企业发起的第四起调查案件。

中方认为,欧方迄今依据该条例发起的调查均

针对中国新能源相关企业,目标指向明显,不仅严重损害中国企业赴欧开展投资贸易合作的信心,干扰中欧产业互利合作,也将影响全球应对气候变化的努力和绿色转型的进程。欧方在调查过程中,肆意歪曲补贴定义,程序标准不公开不透明,是一种以公平竞争之名损害公平竞争环境的保护主义行为。中方对此表示强烈不满和坚决反对,敦促欧方立即停止和纠正错误做法。

此外,中方还就欧盟10日再次发布关于中国经济存在“严重扭曲”的报告表达严正立场。中方表

示,欧方更新有关报告,再次对中国政策、市场环境和经济制度进行歪曲解读,为后续采取歧视性的反倾销做法制造借口,中方对此表示高度关注和强烈反对。

中方指出,世界贸易组织规则并不存在经济“严重扭曲”的概念和标准,欧方以单方制定的所谓“严重扭曲”标准来评价中国市场经济完全不符合事实,将给中欧经贸关系带来消极影响和不确定性。中方将密切关注欧方后续动向,并保留采取一切必要措施的权利。

## 中国援南苏丹医疗队 举行首次大型义诊

新华社朱巴4月10日电(记者 黎华玲)中国第11批援南苏丹医疗队10日在南苏丹首都朱巴市郊纳吉图恩村举行首次大型义诊活动,为当地村民义诊并发放药品及生活物资。

当天,消化内科、骨科、感染科、妇产科、儿科以及中医药等科室的医疗队员为200余名村民提供免费诊疗,并为该村捐赠了食品、蚊帐、疟疾检测试剂等物资。

据纳吉图恩村行政事务负责人加布里尔·拉度介绍,村里至今没有卫生院及药店,严重缺医少药。他说:“这次中国医生不仅免费给村民看病,还免费发放日常药品。怀着感激之情,我们期待中国医疗队再来举行义诊活动。”

怀抱婴儿的村民艾美利亚·埃莱接受诊疗后领取了一盒药品。她对记者说:“这是第一次有医生为我看病并发放药品。”

医疗队队长陈思表示,中国援南苏丹医疗队队员将始终牢记援外使命,大力弘扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神,为更多当地民众送去健康平安,为推动构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。

2011年,南苏丹正式宣布独立。2012年起,中国开始派遣援南苏丹医疗队。十余年来,医疗队共计接诊5万多名患者,施行各类手术千余人次,开展义诊巡诊数十次,并援建了朱巴教学医院和基尔·马亚尔迪特妇女医院。

## 中国与格鲁吉亚 签署互免签证协定

新华社莫斯科4月10日电(记者 李铭)第比利斯消息:中国驻格鲁吉亚大使周谦与格鲁吉亚外交部长达尔恰什维利10日在第比利斯共同签署了中格关于互免持普通护照人员签证的协定。

周谦在致辞中表示,随着协定签署生效,中格公民将可以免签去对方国家旅游、访问、学习,将大大增进两国人民的相互交流与了解,协定体现了中格关系相互尊重、互利共赢的本色,是中格建立战略伙伴关系后双边关系的又一重要成果。

达尔恰什维利表示,签署互免签证协定是格中关系史上的重大事件,希互免签证协定生效后进一步推动双方经贸、旅游、文化等领域交流。格方感谢中方对格主权和领土完整的支持,格方重申坚持一个中国原则。

根据该协定,持有有效的格鲁吉亚普通护照或有效的中华人民共和国普通护照,在缔约另一方入境、出境或者过境,单次停留不超过30日,每180日累计停留不超过90日,免办签证。

## 中日高级别人文交流论坛 在东京举行

新华社东京4月10日电(记者 郭丹 杨智翔)由中国公共外交协会、中国驻日本大使馆主办的中日高级别人文交流论坛10日在日本东京举行。

论坛围绕“构建符合新时代要求的建设性稳定的中日关系”的主题,在政治经济、文化、青少年、媒体等多个分论坛进行了热烈的交流。中国公共外交协会会长吴海龙、中国驻日本大使吴江浩、日本前首相福田康夫、日本外务大臣政务官高村正大等出席会议并发表致辞,中日两国专家学者、青年代表等百人参加。

吴海龙在致辞中犀利地指出,当前中日两国关系并不尽如人意,双方存在政治上互信缺失、民众好感度持续走低、第三方对双边关系的干扰等诸多问题。因此,从人文交流做起,增进中日双方更多领域的交流与互信十分必要。期待中日两国友好相处,两国人民相互尊重,相互成就。

## 博洛尼亚国际童书展掠影



4月10日,展商在意大利博洛尼亚国际童书展一家中国图书出版社展位洽谈。

第61届博洛尼亚国际儿童书展8日在意大利博洛尼亚会展中心开幕。中国是本届书展唯一的“市场焦点国家”,展位空间增大、参展商增多,并将在参展期间举办中国市场焦点活动。

新华社记者 摄

## 亚行预计亚太经济持续强劲增长

新华社马尼拉4月11日电(记者 刘锴 王晓薇)亚洲开发银行11日发布《2024年亚洲发展展望》报告说,亚太地区经济将持续强劲增长,预计亚太发展中经济体今年经济增速为4.9%。

报告认为,尽管外部环境面临不确定性,但全球主要经济体结束加息周期、商品贸易持续复苏等因素将支撑亚太经济增长,地区总体展望积极,南亚、东南亚和东亚等地区将引领经济增长。

亚行行长浅川雅嗣在报告中说,亚太地区经济面临多重考验,地缘政治紧张可能扰乱供应链并推升通货膨胀水平,一些经济体公共债务仍保持高位。各经济体应协调财政和货币政策,支持区域内贸易、投资等合作,维护供应链安全,并优先保障基础设施建设、绿色发展等领域发展。

报告还预测,亚太发展中经济体通胀率2024年将降至3.2%,2025年将降至3.0%,但南亚、中亚和高加索地区今年通胀率将分别达到7.0%和7.9%。